UBND THANH PHO CHi LINH PE KIEM TRA CUOI HQC Ki I
PHONG GIAO DUC VA PAO TAO Nim hoc 2023 — 2024
Mon: Toan 8
Dé gom 17 ciu — 2 trang
Thoi gian lam bai: 90 phut

L. TRAC NGHIEM (3,0 diém) Khoanh tron vao chik cii truée dép én ding
Cau 1: Biéu thuc nao dudi day 1a don thuc?

A xy B. x+y C.x-y D.
Y
Cau 2: Da thuc 3xy — 6x° — 5y® ¢6 bac 1a:
A3 B9 C. 14 D.2
Cau 3: Viét biéu thirc (x — 2y)(x? + 2xy + 4y?) dudi dang hiéu hai 1ap phuong la:
A. x>+ 8y’ B. x> — (8y)? C.x>— 8y’ D. (x —2y)’
Céu 4: Hang tir con thiéu trong hing déng thirc sau: (2x + 1)2 =..+4x+1la:
A. 4x° , B. 2x° C. 2x D. 4x
Cau 5: Biéu thirc x> —4x +4=(x —...)* duoc két qua la:
A.2 B.—2 ) C. 4 . D.—4 .
Cau 6: Ttr gidc ABCD c6 goc A =90°, goc C bang 88%; goc D bang 67° thi goc B bang:
A. 112° B. 113° C.115° D. 114°

Céu 7: Chon phét biéu SAI:

A. Hinh binh hanh c6 mgt géc vudng la hinh chir nhat.

B. Hinh thang can c6 mot géc vudng 1a hinh chir nhat.

C. Hinh binh hanh c6 hai dudng chéo bang nhau 13 hinh chit nhat.
D. Hinh thang c6 mot goc vuong 1a hinh chir nhat.

Ciu 8: Cho hinh binh hanh ABCD ¢6: 4 = 80° thi B la:

A.70° B. 80° C.90° D. 100°
Céu 9: Cho tam gidc ABC, MN// AC (M € AB,N e BC). Khing dinh nio sau day SAI?
_AM _NC g, AM _NC ¢ BM BN b, AM BN
AB  BC BM BN AB  BC BM NC
Céu 10: Cho 4B =4cm, MN =8dm. Ti sb cia hai doan thing AB va MN 1a
1 1
A'E' B.2—O. C. 2. D. s.

Cho biéu dé (cau 11, cdu 12):

il Thei gian trong ngay caa Nam
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Hoc Mgt Anudng, Lam bai Lam Choi (Cong viéc)
trén kop vé sinh o nha viec nha thé thao/

ca nhan Gidi tri



Céu 11: Quan st biéu dd va cho biét: Thoi gian trong ngay dé Nam lam bai ¢ nha?

A. 8h B. 4h q C. 5h q D.3h
Cau 12: Thoi gian trong ngay dé Nam lam vi¢c nha va choi thé thao tat ca 1a bao nhiéu?
A. 5h B. 6h C.7h D. 8h

IL TU LUAN (7,0 diém)
Cau 13 (1,0 diém):
a) Cho2 dathltc: 4=2x"-2x+xy+5 va B=x"+3x—x"y*—5. Tinh A + B.
b) Tinh (x+43)(x—2)—x(x—5)
Céu 14 (1,0 diém): Thyc hién phép tinh:
a) (6x2y3 —12x°y* + 9xy) :(3xy)
b) (x—|—2)(x2 —2)c—|—4)—(x3 —2)
CAu 15 (1,0 diém): Phan tich cac da thtrc thanh nhan tu:

a) 2x° —6xy
b) 3x*—6x+3
c) 4x>—9

d) x*+2xy—4+)°
Céu 16 (3,0 diém): Cho AABC vudng tai A c6 dudng trung tuyén AM. Goi D 1 trung diém
ctia AB.Trén tia d6i cta tia DM l4y diém E sao cho DE=DM.
a) Chirng minh tr giac AEBM 1Ia hinh thoi.
b) Goi I 1a trung diém ctia AM. Chirng minh ba diém E, I, C thing hang.
¢) Tim diéu kién cia AABC dé tir gidc AEBM 1a hinh vudng?
Céu 17 (1,0 diém): Mot cay tre cao c6 chiéu cao chua biét 13 x. Pé do gian tiép chiéu cao cta
cdy tre d6, nguoi ta str dung mot cai coc ¢6 do dai da biét 1a . Ngudi ta do duoc bong (hinh
chiéu) cua cay tre va cai coc trén miat dat. Hay xay dung mo hinh toan hoc va céach tinh chiéu
cao cua cay tre.



UBND THANH PHO CHI LINH
PHONG GIAO DUC VA PAO TAO

~ HUONG DAN CHAM
PE KIEM TRA CUOI HQCKIi I

Nam hoc 2023 - 2024

Mon: Toan 8
Phin I: Tric nghiém ( diém): M®i cAu tra 10i ding 0,25 d
Cau | Cau | Cau | Cau | Ciau | Cau | Cau | Cau | Cau | Cau | Cau | Cau
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
A B C A A C D D D B D B
Phin II: Ty luin (diém)
Cau Pap an Piem
a) A—I—B:(2x2 —2x+xy+5)—|—(x2 +3x—x"y* —5)
A+B=2x"—2x+xy+5+x"+3x—x"y* =5
A+B:(2x2+x2)—|—(—2x+3x)—|—xy—x2y2—I—(S—S) 0,25
A+B=3x"+x+xyp—xy°
Cau 13 . 5 5
(1diém) Vay A+B=3x"+x+xy—x"y 0,25
b) (x+3)(x—2)—x(x—5)
=x"—2x+3x—6—x" +5x 0.25
=(x* —x")+(—2x+3x+5x)—6 ’
= 6x—6 0,25
a) (6362)/3 —12x*y° +9xy) :(3xy)
=6x7y" :3xy—12x"y* :3xy +9xy : 3xp 0,25
2
Cﬁu714 =2xy 24xy +3 : 0,25
(1diém) | b) (x+2)<x —2x+4>—(x —2)
=X +2°—x +2 0,25
=x +8—x"+2
=10 0,25
a) 2x’—6xy=2x.(x—3y) 0,25
b) 3%’ —6x+3=3(x" —2x+1)=3.(x—1) 0,25
Cau 15 2 2 a2 0,25
2 4x° —9=(2x) =3 " =(2x—3)(2 >
(1diém) c) 4x’—9=(2x) -3’ =(2x—3)(2x+3)
d) x*+2xy—4+y° =(x2 +2xy—|—y2)—4
0,25
=(x+y) —22=(x+y+2)(x+y-2)
Cau 16
(3diém) 0.25




a) Xét tir gidc AEBM co:
AD = BD (D 1a trung diém cua AB)
DE =DM (GT)
= Tu gidc AEBM 1a hinh binh hanh (dhnb)

0,25
0,25

BC . . .
Ta c6: MA =BM = BN (tinh chat dudng trung tuyén trong tam giac vuong)
= Tu gidc AEBM Ia hinh thoi (theo DHNB hinh thoi)

0,25

b) Ta c6: AEBM Ia hinh thoi

= AE // BM, AE = BM (tinh chét hinh thoi)
Ma BM = CM (M la trung diém ctia BC)

= AE//MC va AE = MC

= Ti gidc AEMC 14 hinh binh hanh

0,25

0,25

= AM va EC cit nhau tai trung diém ctia mdi duong
Ma I la trung di€ém cua AM nén I 1a trung diém cua EC
Hay E, I, C thiang hang

0,25

0,25

¢) Hinh thoi AEBM la hinh vudng

< AB=EM

Ma EM = AC (tinh chat hinh binh hanh AEMC)
< AB=AC

< Tam gidc ABC vudng cén tai A.

0,25
0,25
0,25
0,25

Cﬁuo 17
(1diém)

Ta coi doan AB lacaytre, 4B =x.

Poan MN lacaicoc, MN=y.

AC 1a mat dat, do 36 4B 1L AC va NM L AC.
Poan 4C 1a bong cua cay tre, do dugc AC=a.

Poan MC 1a béng cua céi coc, do dugec MC =b.

(do ta c6 thé di chuyén cai coc sao cho bong ctia cai coc va bong cua ciy
tre c6 vi tri nhu hinh). B

0,5

Keé NP 1 4B
Ta co:

T gidc AMNP 1a hinh chir nhat (t gidc c6 ba gdc vudng)
NP/ AC ; MN = AP ; MN// AB

MN AP NC MC y b ay
AB AB BC AC X a

B

0,5

Ghi chii: HS lam theo cdch khéc diing van cho diém t6i da.




	Cho biểu đồ (câu 11, câu 12):
	Ghi chú: HS làm theo cách khác đúng vẫn cho điểm tối đa.

